

Сіль, полуниця, нафта, Ярош, Очко і багато іншого

В житті ми часто зустрічаємо речі, які пояснити не можемо або не хочемо. Виникає цілком природне питання: «Чи варто взагалі витратити час на те, чого не розумієш?». Перша категорія людей – це ті, хто впевнений, що не варто, друга категорія буде намагатися поповнити на декілька кілобайтів власні враження, витративши купу часу, і третя категорія, яка імітує в залежності від оточення першу або другу. Для всіх з вищезазначених категорій у цій статті знайдеться дещо цікаве.

Сьогодні мова піде про знайоме місто з незнайомого ракурсу. Отже, Трускавець відомий ще за Радянських часів як місто-курорт. І для тих, хто рухається за маршрутом «санаторій-бювет-санаторій» ніяких несподіванок не виникне (перша категорія читачів може переходити до інших справ: сувеніри, контрабанді товари, бювет, сра-процедури).

Назва міста Трускавець досі викликає суперечки істориків (іноді в мене складається враження, що в історики йдуть ті, кому вкрай потрібно посперечатись). Частина з них вважають, що Трускавець — це видозмінена форма польського слова *truskawka* (полуниця). Але є проблема – полуниця з'явилася в Європі лише після 1712 року і була привезена французьким військовим з Чілі (Південна Америка). А назва міста вперше зустрічається вже у XV ст. Якщо навіть не звертати увагу на хронологію, то Чілі тут явно недоречно. Тож варіант з полуницею трохи кульгавий, але гарний. Ідемо далі. Інші вчені вважають, що на назву міста вплинула литовська мова. Литовською *druska* — це сіль, а Прикарпаття здавна відомий центр солеваріння. Тому варіант доволі пристойний. Однак, як вважають більшість дослідників, назва Трускавець походить від давньоруського імені Трушко, або Трусько, звідки Трусковіч, а з часом Трускавец. Мені більше до вподоби варіант з сіллю, тим більш у моєму оточенні до сьогодні жодного Трушка не зустрічалося, а у Вас? Не будемо на цьому загострювати увагу. Обирайте один з трьох варіантів

(«гарний», «схожий на правду», «варіант більшості дослідників») і хутко вперед!

Офіційною датою заснування бальнеологічного курорту вважається 1827 рік. Проте, лікувальні властивості трускавецьких вод були відомі значно раніше, і вперше їх описав королівський лікар Войцех Очко в 1578 році. І справа не в тому, що цей лікар був дуже боязким, просто в нього таке прізвище. Але коли ти є дебютантом у дегустації «Нафтусі», цієї «родзинки» Трускавця, розумієш: «Ти або сміливий, або хворий!». Та от чого досі не можу збагнути: «Люди спробували воду і захворіли, чи захворіли і спробували воду?». Експериментальним шляхом я не наважився вирішити це питання, тож у вас є шанс! Ідемо далі.

Габріель Жончинський не був сміливим і не був хворим, і в 1721 році, написав, що у Трускавці, як і в інших селах навколо Дрогобича добували нафту. Не впевнений, що тролінг був у ті часи у тренді, але така заява дещо потішить жителів Дрогобича.



Так от, повернімось до спогадів Габріеля Жончинського. Коли потрапляєш у ліс, що оточив місто з усіх сторін, починаєш розуміти, що маленькі озера, які у великій кількості ховаються у віковому лісі, це не центр водних видів спорту під відкритим небом, а великі копанки, з яких впродовж кількох століть мисками, відрами, бідонами видобували «скальну олію», тобто

нафту. Можна собі уявити, як у ті роки люди «запалювали»! Цікаво, на що був більше попит, на дизель чи на 95-й? ;)



Трускавець – справжній колодязь для політичних та телевізійних баталій, яким так бездарно нехтують пропагандисти різного калібру та напрямку. Якщо в Москві постійно згадують Бандеру, візитки Яроша, то тут пам'ятник Степану Бандері встановили, і навіть дошку Яроша зробили. Єдине, що ім'я трохи дивне – Раймунд. Саме

він на початку 20 століття електрифікує місто і споруджує новий залізничний вокзал. Тож при під'їзді до вокзалу і при нічних прогулянках парком і містом згадайте, що у всьому цьому винен Ярош, він же Раймунд, він же будівничий і реформатор. До речі, він ще багато чого тут наробив, але це вже інша історія. Кілька кілобайтів інформації добігають кінця, тож, дякуємо за увагу представникам другої категорії читачів та категорій, які до них приєднались!

